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Co  trzeci  młody  Polak  podjął  pracę,  która  go  nie
satysfakcjonuje.  Co  drugi  narzeka  na  problemy  związane  z
ogromnym  stresem  w  pracy,  nie  potrafi  zachować  równowagi
między życiem zawodowym i osobistym.

– Stres i nadmierna presja powodują,że młodzi pracownicy nie
czują się zaangażowani w swoje obowiązki zawodowe – uważają
eksperci  instytutu  badawczego  GFK  Custom  Research.  Ośrodek
przebadał ponad 30 tys. pracowników w 29 krajach na świecie.
Wyniki  badania  –  komentuje  „Rzeczpospolita”  –  są  mało
optymistyczne,  a  te  dotyczące  Polski,  jeszcze  mniej.

Największy problem to podwyższony poziom stresu, równocześnie
prawie czterech na dziesięciu młodych Polaków narzeka na brak
pewności zatrudnienia. Mamy rekordowo wysoki udział czasowych
umów  o  pracę,  nie  zapewniających  poczucia  bezpieczeństwa
zatrudnienia. Z danych Eurostatu wynika, że w Polsce takie
umowy ma aż 62 proc. młodych ludzi, poniżej 25 roku życia.

Według  ekspertów  GfK,  na  frustrację  młodych  Polaków  może
wywierać  wypływ  sytuacja  ekonomiczna  –  38  proc.  z  nich
przyznaje, że musiało z tego powodu zmienić swe plany życiowe
(w tym podjąć niezadowalającą pracę). Jedna trzecia młodych
Polaków bierze pod uwagę wyjazd z kraju w poszukiwaniu lepszej
pracy.

„Rzeczpospolita” zauważa: „brak pracy dla absolwentów wyższych
uczelni,  którzy  chwytają  się  jakiegokolwiek  zajęcia  za
kiepskie wynagrodzenie nie dające szans na samodzielne życie,
to problem także Hiszpanii i Włoch. Na pracę, którą w wyniku
spowolnienia  gospodarczego  nie  chcą,  ale  muszą  wykonywać,
narzeka  ponad  jedna  trzecia  młodych  pracowników.  Dodatkowo
frustruje  ich  to,  że  pracodawcy  wykorzystują  kryzys  dla
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wyśrubowania wymagań – trzech na dziesięciu odczuwa presję by
zostawać po godzinach”.

Jeszcze mniej zmotywowani w pracy są młodzi Brytyjczycy (12
proc.). Ranking zamykają Czesi i Węgrzy (tylko sześciu na stu
jest „bardzo zaangażowanych”). W Polsce badania firmy Deloitte
i SGH pokazały, że „niemal 60 proc. studentów i absolwentów
czołowych uczelni zadeklarowała gotowość wyjazdu za granicę
dla ciekawej oferty pracy”.
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